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Tukholman suoma-
lainen seurakunta on 
vuokrannut Nuorten-
vintin vuodeksi Saksa-
laiselle seurakunnalle 
konttoritiloiksi siksi 
aikaa, kun Saksalaisen 
seurakunnan omia 
tiloja remontoidaan. 
Seurakuntamme nuo-
risotoiminta hoituu 
muissa tiloissa ensi 
talven ajan. 
Vuokrasopimuk-
sen allekirjoittivat 
Saksalaisen seura-
kunnan kirkkoherra 
Jörg Weissbach (vas.), 
Suomalaisen seura-
kunnan kirkkoherra 
Martti Paananen ja 
Saksalaisen seurakun-
nan kirkkoneuvoston 
puheenjohtaja Daniel 

Höff ker.

Finska församlingen i Stockholm har hyrt ut Ungdomsvinden för ett år framåt till Tyska 
församlingen. Tyska församlingen genomför en renovering av sina kontrosutrymmen 
och fl yttar för den tiden till Ungdomsvindens utrymmen. Hyreskontraktet skrevs under 
av Tyska församlingen kyrkoherde Jörg Weissbach (vänster), Finska församlingen 
kyrkoherde Martti Paananen  och Tyska församlingens kyrkorådsordförande Daniel 
Höff ker.



Ruotsin kirkko on demokraattinen yhteisö. Kirkkoon 
kuuluvat seurakuntalaiset voivat neljän vuoden välein 
vaikuttaa siihen, ketkä päättävät seurakuntaa, hiip-
pakuntaa ja koko kirkkoa koskevista asioista.
 
Tässä lehdessä esitellään Tukholman suomalaisen 
seurakunnan kirkkovaltuustoon pyrkivät ryhmittymät ja 
kerrotaan heidän ehdokkaansa. Tukholman suomalaisen 
seurakunnan kirkkovaltuustovaaleissa ei ole puolue-
poliittisia ryhmittymiä vaan ryhmät on koottu muilla 
perusteilla. 

Kun katsoo tätä lopuillaan olevaa vaalikautta taakse-
päin, niin täytyy todeta, että päätöksenteko on sujunut 
hyvin. 

Viime vuosien suurin hanke oli vuosina 2016-2017 tehty 
kirkon remontti. Yhtä suurta hanketta ei ole ihan lähi-
vuosina näköpiirissä. 

Päättäjiä ja heidän viisauttaan tarvitaan kun luotsataan 
seurakuntaa eteenpäin kohti kirkon 300-vuotisjuhlaa 
(2025) ja seurakunnan 500-vuotisjuhlaa (2033). Tällä 
hetkellä seurakunnan jäsenmäärä on reilut 6500. Määrä 
on pienentynyt hitaasti mutta varmasti. Kirkollismaksu 
on suurin tulonlähde ja lähinnä siitä koostuu noin 14,5 
miljoonan vuosibudjetti. Suurimmat kuluerät ovat hen-
kilöstö- ja kiinteistökulut. Henkilökuntaa on 11 henkeä 
ja seurakunta omistaa kirkon ja seurakuntatilat. 

Joudumme pohtimaan myös uusia tulolähteitä. Olemme 
vuokranneet Nuortenvintin vuodeksi Saksalaiselle seura-
kunnalle heidän omien konttoritilojensa remontin ajak-
si. Tästä saamme hieman lisätuloja ja arvokasta tietoa 
siitä, mitä tilojen vuokraaminen käytännössä merkitsee. 
Talous- ja henkilöstökysymykset saattavat kuulostaa 
”maallisilta” asioilta, mutta jos niitä ei hoideta hyvin, 
niin myös seurakunnan perustoiminnot, jumalanpal-
velus, opetus, diakonia ja missio jäävät retupe-
rälle. 

Suurista linjauksista päättää kirkkoval-
tuusto ja valmistelevana elimenä ja 
päätösten toimeenpanijana toimii kirkko-
neuvosto. Siksi on tärkeää, että meillä on 
kirkkovaltuustossa monipuolista osaa-
mista ja seurakuntaamme sitoutuneita ja 
motivoituneita päättäjiä. 

Sinä vaikutat osaltasi siihen, ketkä vievät 
seurakuntaa seuraavan nelivuotiskauden 
eteenpäin. 

Tervetuloa äänestämään!

Svenska kyrkan är en demokratisk organisation. Försam-
lingsmedlemmar kan med fyra års mellanrum påverka 
vilka som beslutar i ärenden som berör församlingen, 
stiftet och hela kyrkan. 

I den här tidskriften presenteras de nomineringsgrup-
per och deras kandidater som kan bli invalda till 
kyrkorådet i Finska församlingen i Stockholm. 
Finska församlingen i Stockholm har inte partipoli-
tiska kyrkoval. Nomineringsgrupperna är samlade på 
andra grunder. 

Då man begrundar den senaste valperioden så kan 
man konstatera att beslutandeprocesserna har 
fortlöpt smidigt. 

De senaste årens största anförskaff ning var kyrkore-
noveringen åren 2016-2017. Lika stor anförskaff ning 
är inte på kommande under den närmaste framtiden. 

Förtroendevalda och deras vishet behövs även framöver 
i församlingen då vi går mot kyrkans 300-årsjubileum 
år 2025 och församlingens 500-årsjubileum år 2033. 
För tillfället har församlingen dryga 6500 med-
lemmar. Antalet har långsamt med säkert minskat. 
Kyrkoskatten är den största inkomskällan till det som 
utgör årsbudgeten på ca 14,5 miljoner. De största 
utgifterna består av personal- och fastighetskostnader. 
Personalen är inalles nu 11 anställda och försam-
lingen äger kyrkan och församlingshemmet. 

Vi får också fundera på nya inkomstkällor. Vi har 
hyrt ut Ungdomsvinden för ett år till Tyska försam-
lingenunder då deras deras kontorsutrymmen reno-
veras. Av uthyrningen får vi en del inkomster samt 

värdefull kunskap om vad det innebär att vara 
hyresvärd. Ekonomi- och personalfrågor kan låta 
som "värdsliga" saker, men om de inte sköts 
bra så faller också församlingens grundverk-
samhet som gudstjänsterna, undervisningen, 
diakonin och missionen. 

Kyrkofullmäktige beslutar om de stora 
linjedragningarna och Kyrkorådet fungerar 
som förberedande och förverkligande organ. 
Därför är det viktigt att vi har mångsidigt 
kunnande i kyrkofullmäktige, förtroende-
valda som är hängivna vår församling och 
motiverade.

Du kan påverka för din del vilka som för vidare 
församlingen under följande fyraårsperiod. 

Välkommen att rösta!





Äänestämällä voit vaikuttaa siihen, mitä 
kirkko tekee paikallisesti, alueellisesti ja 
valtakunnallisesti. Sinun äänelläsi on merki-
tystä sille, mitä Ruotin kirkossa tapahtuu. 

Ruotsin kirkko on maan suurin uskon-
tokunta, jolla on 5,8 miljoonaa jäsentä. 
Kristillinen arvopohja tarkoittaa sitä, että 
se toimii kaikkien ihmisten tasa-arvon ja 
ihmisarvon puolesta. Kirkko tekee myös  
aktiivista ympäristö- ja ilmastotyötä. 

Jäsenenä voit vaikuttaa seurakunnan ja 
kirkon toimintaan, olla mukana lisäämässä 
yhteisöllisyyttä, iloa ja keskinäistä ymmär-
rystä mm. jumalanpalvelukssissa, kasteissa, 
häissä, avoimessa esikoulussa, lasten ja 
nuorten toiminnassa, kuorojissa ja konser-
teissa. 

Kirkon jäsenenä olet mukana myös yhteisen 
kulttuuriperintömme, kirkot ja muut raken-
nusten ja kristilliset perinteet, vaalimisessa 
sekä tuet kirkon yhteiskunnallista työtä 
apua tarvitsevien sekä yksinäisten ja surua 
kohdanneiden ihmisten paraissa.

Genom att rösta kan du påverka hur kyrkan beslutar i den lokala församlingen, regionalt och nationellt. Vad 
tycker du att Svenska kyrkan borde göra? Din röst är viktig!

Svenska kyrkan är Sveriges största trossamfund som har 5,8, miljoner medlemmar. Den kristna värdegrunden 
betyder att handla utifrån alla människors lika värde och värdighet samt att arbeta aktivt för miljön och kli-
matet. Som medlem blir du delaktig i verksamhet som ökar gemenskap, glädje, förståelse och samhörighet till 
exempel via dop, vigslar, gudstjänster, öppna förskolor, barn- och ungdomsverksamhet, körer och konserter. 

Samtidigt deltar du också i vårt gemensamma kulturarv som kyrkobyggnader och upprätthållandet av traditio-
ner samt stöder kyrkans samhälleliga arbete bland hjälpbehövande, ensamma och människor som går igenom 
sorgearbete. 

foto: Magnus Aronson



Som medlem i Finska församlingen i Stockholm är 
Finska kyrkan din vallokal. Ta med din id-hand-
ling och gärna ditt röstkort också.

På valdagen 19 september kl 13.00-20.00 kan du 
rösta i Finska kyrkan i Stockholm.  

Förtidsröstningen startar den 6 september och på-
går fram till och med valdagen den 19 september. 
Du kan förtidsrösta i Finska kyrkan under följande 
tider: må 6/9 kl 16-18, on 8/9 kl 17-20, 
to 9/9 kl 16-18, sö 12/9 kl 13-15, ti 14/9 kl 17-20, 
on 15/9 kl 16-18, to 16/9 kl 16-18, lö 18/9 kl 14-16

Du måste ha med dig ditt röstkort och id- hand-
ling.  Vill du förtidsrösta någon annanstans så tag 
kontakt med den lokala församlingen.

Om du vill kan du brevrösta. Det gäller också för 
dig som vistas utomlands. Du beställer hem allt 
material för att brevrösta i ett brevröstningspaket 
(K11) som du kan få tag på via församlings-/pas-
torsexpeditioner. Du kan brevrösta så att brevet 
kan beräknas komma fram till stiftsstyrelsen senast 
fredag den 17 september 2021. 
(15 september om du röstar från utlandet).

Om du har svårt att ta dig till lokalen kan du rösta 
med bud. Ett bud är en person som tar med ditt 
röstkort och ditt brevröstningspaket till din vallo-
kal eller din förtidsröstningslokal. Om du röstar 
med brev eller bud behövs två vittnen.

Kyrkofullmäktige bestämmer 
ramarna för den verksamhet 
som fi nns nära dig, till exem- 
pel vad församlingen kan erbju-
da för barn, unga och äldre 
och om musiklivet. 

Stiftsfullmäktige styr arbetet i Stockholms Stift. Stiftens 
främsta uppgift är att stöda församlingarna och deras 
verksamhet. Stiftet kan också ge råd och stöd i teologis-
ka frågor, bidrag till att renovera och förvalta kyrkor, 
textilier och konst.

Kyrkomötet är Svenska kyrkans högsta beslutande organ. 
Det beslutar om kyrkans gemensamma och övergripande 
frågor, allt från hur kyrkan ska arbeta med klimatfrågan 
till vilka psalmer som ska fi nnas i psalmboken.

foto: 
M.Aronson



Kirkkovaltuusto päättää 
paikallisseurakunnan asioista, 
kuten budjetista toimintasuun-
nitelmista ja eri työmuotojen 
tavoitteista. 

Jos haluat äänestää postitse, tarvitset kirjeää-
nestyspaketin. Voit tilata tai noutaa sen seura-
kunnan toimistosta. Mukana on ohjeet kirjeää-
nestykseen. Kirje on lähetettävä niin, että se on 
perillä hiippakunnassa viimeistään 17. syyskuu-
ta (15. syyskuuta, jos äänestät ulkomailta).

Jos haluat valtuuttaa jonkun toisen toimitta-
maan äänesi puolestasi, tarvitset kirjeäänestys-
paketin. Voit tilata tai noutaa sen seurakunnan 
toimistosta. Mukana on ohjeet äänestykseen 
valtuutetun välityksellä. Valtuutettu antaa äänesi 
äänestyspaikalla tai ennakkoäänestyspaikalla 
siinä seurakunnassa tai pastoraatissa, johon 
kuulut.

Tukholman suomalaisen seurakunnan jäsenten 
äänestyspaikka on Tukholman suomalainen 
kirkko. Ota mukaan henkilötodistus ja mielel-
lään myös äänestyskortti. 

Varsinaisena vaalipäivänä 19. syyskuuta voit 
äänestää Suomalaisessa kirkossa 
klo 13.00-20.00.

Voit äänestää ennakkoon 6. syyskuuta alkaen 
vaalipäivään 19. syyskuuta asti. Ennakkoäänestys 
tapahtuu Tukholman suomalaisessa kirkossa seu-
raavina aikoina: ma 6/9 kl 16-18, ke 8/9 kl 17-20, 
to 9/9 kl 16-18, su 12/9 kl 13-15, ti 14/9 kl 17-20, 
ke 15/9 kl 16-18, to 16/9 kl 16-18, la 18/9 kl 14-16.

Sinun on tuotava mukanasi äänestyskortti ja hen-
kilötodistus. Haluatko äänestää ennakkoon jossain 
muualla niin ota yhteyttä lähiseurakuntaasi. 

Hiippakuntavaltuusto on Tukholman hiippakunnan 
päättävä elin. Sen tehtävänä on tukea seurakuntien 
toimintaa. Hiippakuntavaltuusto käsittelee myös teo-
logisia asioita ja tekee alueellisia päätöksiä mm.
avustuksista kirkkojen kunnostamiseen.

Kirkolliskokous on Ruotsin kirkn ylin päättävä elin. 
Sen päätösasioihin kuuluvat muun muassa opilliset ja 
kirkon talouteen ja jumalanpalveluseelämään liittyvät 
asiat. 

foto: 
   E. Berkman
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1. Mistä olet ylpeä Ruotsin kirkossa?

Olemme ylpeitä siitä, että Ruotsin kirkko todistaa 
todellisuudesta, jossa ihminen on rakastettu juuri sellai-
sena, kun hän on. Siitä, että kirkko yrittää tehdä tietä 
Jumalan luokse näkyväksi, tietä joka on Jeesus Kristus.

2. Mistä olet ylpeä Suomalaisessa Seurakunnassa?

Suomalainen seurakunta on paikka, missä meidän 
juuremme saavat näkyä ja vahvistua. Seurakunta, jota 
saamme omalla panoksellamme rakentamassa. Seurakunta, 
joka antaa eväitä elämään. Tästä kaikesta olemme ylpeitä.

Jani Kenttälä, 47, kyrkomusiker i Täby församling, 
varit yrkesverksam först i Finland och nu i Sverige 
sedan 2005. Varit förtroendevald i församlingen i två 
mandatperioder. 

Asta Bergström, 74
Njuter av livet som pensionär numera, har tidigare 
jobbat bl.a. som vårdlärare. Varit förtroendevald i 
församlingen sedan länge. 

Hanna 
Lappa-
lainen,40, 
pluggar 
teologi och 
jobbar som 
butiksex-
pedit på 
Myrorna. 
Infödd sve-
rigefi nlän-

dare. Varit 
förtroen-
devald i 
försam-
lingen i två 
mandatpe-
rioder.

3. Mitkä ovat tärkeimmät haasteet Suomalaiselle seura-
kunnalle seuraavan vaalijakson aikana?

Suhteen luominen toisen ja myöhempien sukupolvien-
ruotsinsuomalaisiin on eräs seurakunnan suurimmista 
haasteista tulevaisuudessa. Meillä on paljon toimintaa eri 
ikäryhmille, mutta tulevaisuuden haaste on myös löytää 
toimivia toimintoja ja kontaktipintoja, jotka ovat eri 
ikäryhmille yhteisiä.

4. Miten aiomme vaikuttaa seurakunnassa?

Tahdomme luoda tarpeiden mukaan mahdollisimman mo-
nipuolista toimintaa seurakunnassamme. Luottamuselinten 
tehtävä on luoda mahdollisuuksia, työntekijöiden tehtävä 
on järjestää ja ylläpitää toimintamuotoja. Tahdomme omal-
ta osaltamme olla varustamassa ja rakentamassa seurakun-
taa tulevaisuutta silmälläpitäen.  



1. Vad är du stolt över i 
Svenska kyrkan? 

Vi är stolta över att 
Svenska kyrkan vittnar 
om en verklighet där 
människan är älskad precis 
sådan som hon är. Att 
kyrkan försöker synliggöra 
vägen till Gud, vägen som 
är Jesus Kristus.

4. Vad skall man göra i församlingen? 

Lyhörda för församlingens behov vill vi vara med och 
bereda möjligheter och skapa ramar för en mångsidig 
verksamhet. Förtroendemannaorganisationen ska 
möjliggöra, de anställda ska ordna och uppehålla 
verksamheter. Vi vill för våran del vara med i att rusta 
och bygga församlingen inför framtiden. 

5. År 1725 togs Lilla bollhuset i bruk som Finska kyrkan. I slutet av mandat-
perioden, år 2025, fi rar vi därför vårt 300-årsjubileum. Hur vill du att för-
samlingen ska fi ra?

Kyrkans 300 års jubileum kunde väl belysa, att vi finländare har funnits här 
i Stockholm mycket längre än vad Finland har funnits som en nation. Både 
historian och framtiden kunde mötas under jubileets tecken. Firandet borde 
arbetas fram tillsammans med församlingsmedlemmarna på bred front. 

4
Linda Toivola, 40, arbetar som musiklärare och violinist. Linda kandiderar i 

kyrkoval för första gången. 

5. Vaalijakson lopussa 
vuonna 2025 Suomalainen 
kirkko viettää 300-vuo-
tisjuhlaa kun Pallotalo 
vuonna 1725 vaihtoi Suo-
malaiseksi kirkoksi. Miten 
ajattelet että seurakunta 
juhlii silloin?

Kirkon 300-vuotisjuhlat 
voisivat valaista 
suomalaisten pitkää 
olemassaoloa täällä 
Tukholmassa. Suomalaisia 
on ollut täällä paljon 
pidempään kuin mitä 
Suomi on valtiona ollut 
olemassa. Sekä historia että 
tulevaisuus voisivat kohdata 
vuosijuhlien merkeissä. 
Juhlavuotta tulee suunnitella 
yhdessä seurakuntalaisten 
kanssa, laajalla rintamalla.

2. Vad är du stolt över i Finska församlingen? 

Finska församlingen är en plats, där våra rötter får vara synliga och där de 
blir förstärkta. Församling, som vi får vara med och bygga för våran del. 
Församling, som ger näring för livet. Allt detta är vi stolta över. 

3. Vilka är de viktigaste utmaningarna för Finska församlingen under kom-
mande mandatperiod? 
 
Att skapa relation till andra och senare generationens sverigefinländare är 
bland de största utmaningarna församlingen möter framöver. Vi har mycket 
verksamheter för olika åldersgrupper, men en framtida utmaning är att hitta 
fungerande verksamhetsformer och kontaktytor där flera åldersgrupper kan 
vara tillsammans. 

foto: G.Hellsing



1. Vad är du stolt över i Svenska kyrkan?
 
Vi är stolta över alla de 22 000 medarbetare som 
dagligen driver och förvaltar ett svenskt kulturarv.

2. Vad är du stolt över i Finska församlingen?
 
Allt det stöd som ges till fi nskspråkiga medlemmar i 
Svenska kyrkan i Stockholms stift.

3. Vilka är viktigaste utmaningar för Finska försam-
lingen under kommande mandatperiod?
 
Församlingens medlemsantal. Vi vill behålla de med-
lemmar som fi nns i församlingen, men mycket viktigt 
att nå nya.
 

 4. Vad skall man göra i församlingen

Bedriva kyrklig verksamhet och att kyrkan ska 
vara en samlingspunkt. Vi vill värna om att det 
fi nlandssvenska kulturarvet tillgodoses och att 
kyrkans aktiviteter även i fortsättningen bedrivs på 
svenska. 

Vi håller fast vid att församlingen bör fi ra svensk-
språkig mässa minst en gång i månaden och att 
församlingen även i fortsättningen ställer sig po-
sitiv till regelbundna ”fi nlandssvenska kyrkosön-
dagar” och vid kyrkkaff et medverkande externa 
aktörer. 

6 1 3
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Rose Marie Rönnqvist - sjuksköterska, Jan Huggare - professor emeritus, Ulla Pripp - läkare,
Margot Benisch -  revisor, Karl Arnerdal - civilingenjör, Kerstin Lindström - poet, författare.

(ej med på bild: AnnMari Englund Öberg)

foto: B.Forsman



Vi vill även framhålla att vid kommande perso-
nalrekryteringar bör hänsyn fästas vid att de till 
tjänster förordnade har praktisk färdighet i svens-
ka språket.

5. År 1725 togs Lilla bollhuset i bruk som Finska 
kyrkan. I slutet av mandatperioden, år 2025, 
fi rar vi därför vårt 300-årsjubileum. Hur vill du 
att församlingen ska fi ra?

Engagera en musik- eller teatergrupp att sätta upp 

en föreställning.

1. Mistä olet ylpeä Ruotsin kirkossa?

Kaikistä niistä 22.000 työntekijästä, jotka työ-
panoksellaan päivittäin vaalivat ja hoitavat tätä 
ruotsalaista kulttuuriperintöä.

2. Mistä olet ylpeä Suomalaisessa seurakunnassa?

Kaikesta tuesta, jota annetaan Ruotsin kirkon Tuk-
holman hiippakunnan suomenkielisille jäsenille.

3. Mitkä ovat Suomalaisen seurakunnan suurim-
mat haasteet tulevalla mandaattikaudella?

Seurakunnan jäsenmäärä. Haluamme säilyttää jo jä-
seninä olevat, mutta on myös erittäin tärkeää saada 
uusia jäseniä.
  

4. Miten aiomme vaikuttaa seurakunnassa?

Harjoittaa kirkollista toimintaa ja pitää kirkko 
kohtauspaikkana. Haluamme vaalia suomenruot-
salaisen kulttuuriperinteen säilymistä ja että seura-
kunnassa myös tulevaisuudessa on ruotsinkielisiä 
toimintoja. Haluamme, että seurakunnassamme 
vietetään ruotsinkielistä messua vähintään kerran 
kuussa, ja että seurakunta jatkossakin suhtautuu 
myönteisesti  ”suomenruotsalaisten kirkkosunnun-
taiden” säännölliseen viettoon sekä kirkkokahvien 
yhteydessä vieraileviin toimijoihin. 

On myös tärkeää, että palkattaessa uusia työnte-
kijöitä huomioidaan, että he hallitsevat ruotsinkielen.

5. Toimikauden lopulla 
on Suomalaisen kirkon 
300-vuotisjuhla. Miten 
seurakunta aikoo juhlis-
taa tätä?

Musiikki- tai teatteri-
ryhmän tekemällä 
esityksellä

foto: M.Aronson
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1. Mistä olet ylpeä Ruotsin kirkossa?

Pandemian aikana kirkon toiminta mukautettiin eri-
tyisoloihin. Diakoniatyö tavoitti yksinäiset ja eristyksis-
sä olevat. Näin myös meidän seurakunnassamme.

2. Mistä olet ylpeä Suomalaisessa seurakunnassa?

Seurakuntamme on jo satojen vuosien ajan pitänyt yllä 
suomenkielistä seurakuntaelämää Ruotsin kirkossa.

3. Mitkä ovat Suomalaisen seurakunnan suurimmat 
haasteet tulevalla mandaattikaudella?

Jäsenmäärän pieneneminen johtaa siihen, että saamme 
vähemmän tuloja toiminnallemme. Pandemian jäljiltä 
monet tarvitset tukea ja toisten ihmisten seuraa. Toi-
mintaa on laitettava tärkeysjärjestykseen esimerkiksi 
eläkkeelle siirtymisten yhteydessä. Silloin on harkittava 
uusien voimien tarvetta.

4. Miten aiomme vaikuttaa seurakunnassa?

Toivomme että seurakuntalaiset innostuvat vapaa-
ehtoistyöstä. Oman panoksensa voi antaa ajan ja 
voimien mukaan. Lapsille ja nuorille haluamme 
järjestää mielekästä vapaa-ajan toimintaa.

5. Toimikauden lopulla on Suomalaisen kirkon 
300-vuotisjuhla. Miten seurakunta aikoo juhlistaa 
tätä?

Haluamme nostaa esiin kirkkorakennuksemme 
historiaa ja asettaa näytteille seurakunnan omista-
mia kirkkoantikvaarisia esineitä. Samalla voimme 
dokumentoida nämä joko kirjana tai digitaalisesti. 
Juhlajumalanpalveluksessa ja muissa tapahtumissa 
tuomme esille kirkkomme historiaa. Keskitymme 
lasten ja nuorten toimintaan myös näissä juhlal-
lisuuksissa. He ovat sukupolvi jolle kirkko ja 
seurakunta siirtyy vanhemman ikäpolven jälkeen.

Kristiina Ruuti 62, tiedottaja/informatör ja Outi Frisk 64, opettaja/lärare foto: T.Simuna



1. Vad är du stolt över i Svenska kyrkan? 

Att Svenska kyrkan under pandemin ställde inte in utan ställde om och 
fanns där för många ensamma och isolerade med diakonala insatser. Så 
även vår församling.

2. Vad är du stolt över i Finska församlingen?

Att vi som församling med vår fl era hundra år långa historia får gestalta 
fi nskspråkigt församlingsliv i vår kyrka. 

3. Vilka är viktigaste utmaningar för Finska församlingen under kom-
mande mandatperiod?

Det svikande medlemsantalet innebär att vi får mindre medel för vår 
verksamhet. Samtidigt behöver många av våra medmänniskor stöd och 
gemenskap efter pandemin. Vi måste prioritera bland våra verksamheter 
som t ex vid pensionsavgångar. Då behöver vi överväga vilka nya krafter 
som behövs. 

4. Vad skall man 
göra i försam-
lingen?

Vi vill engagera 
våra medlemmar. 
Som volontär kan 
man vara delaktig 
i församlingen så 
som det passar 
en själv i mån av 
tid och ork. Barn 
och ungdomar ska 
ha meningsfulla 
fritidsaktiviteter i 
församlingen.
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5. År 1725 togs Lilla bollhuset i 
bruk som Finska kyrkan. I slutet av 
mandatperioden, år 2025, fi rar vi 
därför vårt 300-årsjubileum. Hur 
vill du att församlingen ska fi ra?

Vi vill lyfta kyrkobyggnadens histo-
ria och visa upp de kyrkoantkva-
riska föremål som församlingen 
äger och dokumentera dessa i nå-
gon form. I jubileumsgudstjänst och 
andra aktiviteter vill vi lyfta fram 
särskilda inslag från vår försam-
lings historia. Vi ska fokusera på 
barn och ungdomar även i detta 
fi rande. Kyrkan och församlingen 
tillhör dem efter deras föräldrars 
generation.

Seppo Poutanen 69, konsult

foto: M.Aronson



La/Lö 6.11. klo 16.00  Pyhäinpäivän muistohartaus/

    Allhelgonadagens minnesandakt

    Paananen, Aapro

Su/Sö 7.11. klo 11.00  Kaikkien Sielujen Päivän MESSU 

    "Iäisyystoivomme" Paananen, Aapro 

Su/Sö 14.11. klo 11.00  MÄSSA "Vaksamhet och väntan"

    Järvinen, Forsman

Su/Sö 21.11. klo 11.00  MESSU "Kristuksen paluu" 

    Paananen, Aarpo                               

Su/Sö 28.11. klo 11.00  1. adventin MESSU/ 1. advents MÄSSA

    "Armon vuosi/Ett nådens år"

Järvinen, Aapro, Forsman, VIVENDI - ja  
    LUMINA - kuorot

Su/Sö 3.10. klo 11.00  Pyhä Mikaelin päivän MESSU   
                "Enkelit" Paananen, Aapro

Su/Sö 10.10. klo 11.00  KIITOSPÄIVÄN kaksikielinen

    Jumalanpalvelus 

    TACKSÄGELSEDAGENS 

    tvåspråkiga gudstjänst

    Järvinen; Forsman, Simuna, juniorit

Su/Sö 17.10. klo 11.00  MESSU "Yhdessä eläminen"

    Paananen, Aapro, Forsman,

    VIVENDI -kuoro

Su/Sö 24.10. klo 11.00  MESSU "Vastuu yhteiskunnasta"

    Järvinen, Aapro, Forsman

    LUMINA -kuoro

Su/Sö 31.10. klo 11.00  MESSU "Rajaton anteeksianto"    
    Paananen, Aapro

Su/Sö 5.9. klo 11.00  MESSU "Yhteys Kristuksessa" Järvinen, Aapro, Forsman, Iivonen, Simuna, nuoret

Su/Sö 12.9. klo 11.00  MÄSSA "Ett är nödvändigt" Mänttäri, Forsman, Linda Toivola - violin

Su/Sö 19.9. klo 11.00  MESSU/MÄSSA "Kuolema ja elämä/Döden och livet" Paananen, Aapro, Forsman

Su/Sö 26.9. klo 11.00  MESSU "Rikas Jumalan silmissä" Järvinen, Aapro

foto: Pixabay



klo 13-15 Yläsalissa 
joka toinen viikko parillisilla viikoilla. 

kl 12.00 
i Övre salen, udda veckor
Kontaktperson Eivor Jonasson-Ståhl.

13/10 ja 15/12 
Yläsalissa klo 17-18.30. Leila Mänttäri

klo 17: 30/9, 28/10 ja 25/11. Laulamme virsiä 

yhdessä Merja Aapron ja Birgitta Forsmanin kanssa.

Oletko kiinnostunut laulamaan kuorossa niin ota yhteyttä/
Är du intresserad av att sjunga i kör så tag kontakt: 
birgitta.forsman@svenskakyrkan.se tai merja.aapro@

svenskakyrkan.se. 

kokoontuu syksyllä ti 
28.9., 26.10. ja 30.11.

Yläsalissa 
alkaen 14/9 klo 17.30 - 19, 
viikottain eteenpäin klo 18-19

6/10 ja 8/12 Yläsalissa ja Zoomissa 
samanaikaisesti. 

Hanna ja Markku Väyrynen 
Tansaniasta tulevat Zoomin 
välityksellä vieraiksemme.
Mukana Leila Mänttäri. 

Su 19.9. klo 14.00  Jumalanpalvelus Kistan kirkossa 
   Paananen, Aapro

Su 17.10. klo 14.00  Jumalanpalvelus Spångan kirkossa 
   Paananen, Aapro

Su 7.11. klo 14.00  Messu Kistan kirkossa
   Mänttäri, Aapro

Su 12.12. klo 14.00  Kauneimmat joululaulut  
   Spångan kirkossa, 
   Eila Kastu, Aapro

La 25.12. klo 09.00  
Jouluaamun 
jumalanpalvelus   
Spångan kirkossa



Leiri alkoi T-centralenista, mistä lähdimme junalla 
Luulajaan. Junamatka kesti pitkän aikaa ja oli kuu-
ma. Saavuttuamme Luulajaan kävimme aamupalalla 
Arctic Hotellissa. Sitten ajoimme Luulajasta autoilla 
Kalixiin.

Saavuttuamme Kalixiin ehdimme olla siellä vähän 
aikaa ennen kuin toinen rippikouluryhmä saapui 
paikalle. Kaikkia vaikutti jännittävän aluksi, koska 
ei tunnettu toisiamme, mutta tultiin kyllä heti hyvin 
toimeen. Ensimmäinen leiripäivä kului sitten rippi-
koululaisten oppitunneilla ja ohjaajien koulutus- ja 
valmistelutehtävissä.

Seuraavana päivänä oli aikainen herätys ja monilla 
oli vaikeaa herätä. Kello 7:30 lähdimme aamulenkille 
ja takaisin tullessa oli aamupalan aika. Meille ope-
tettiin ruokalaulu, joka sitten laulettiin aina ennen 
kuin syötiin. Linnea ja Laura pitivät ensimmäisen 
aamuhartauden. Sen jälkeen seurasi lisää oppitunteja 
rippikoululaisille ja ohjaajat rupesivat harjoittele-
maan teatteriesitystä, jonka Teppo oli valmistellut. 
Iltapäivällä lähdimme uimaan, mikä oli todella 
mukavaa ja virkistävää, kunnes paarmat hyökkäsivät 
kimppuun.

Keskiviikkona oli vuorossa retkipäivä. Ohjaajat ja 
rippikoululaiset saivat tehtäväksi fi lmata ehtookel-
lojen videon, jossa he lauloivat ja soittivat Kaikki-
valtias -kappaleen. Mäkäräiset ja itikat olivat taas 
kiusoina. Söimme lounaan ja kävimme sen jälkeen 
vierailulla ortodoksikirkossa Bengt ja Monica Pohja-
sen luona.

Torstaina osallistuimme kastejumalanpalvelukseen Ka-
lixin kirkossa. Rippi-
koululaiset sekä oh-
jaajista Linnea ja Lara 
olivat Hannelen kanssa 
harjoitelleet kanteleilla 
virren Mä silmät luon 
ylös taivaaseen, jonka 
he soittivat kasteessa. 
Ennen kirkolle lähtöä 
satoi kaatamalla, mut-
ta iltapäivällä ennen 
kastetta aurinko alkoi 
paistaa ja oli lämmin-
tä, kun kahvittelimme 
kirkon pihalla.

Viimeinen leiripäivä alkoi tuttuun tapaan aamujum-
palla. Aamupalan jälkeen ohjaajat esittivät rippikou-
lulaisille harjoittelemansa teatteriesityksen. Siivouksen 
ja pakkauksen jälkeen lähdimme ajamaan Kalixista 
kohti Luulajaa. Pysähdyimme Tören kirkolla, jossa 
toisella rippikouluryhmällä alkoi konfi rmaatiohar-
joitukset ja sitä ennen SVT tuli paikalle ja haastatteli 
muutamia ja fi lmasi kun lauloimme. Hyvästelimme 
kirkon pihalla toisen rippikouluryhmän ja jatkoimme 
matkaa Luulajaan. Meille oli varattu opastettu kier-
ros Gammelstad kyrkstad, se oli mielenkiintoinen ja 
hyvää ajanvietettä. Ajoimme sitten Luulajan juna-ase-
malle ja kävimme siinä lähellä syömässä kiinalaisessa 
ravintolassa. Jouduimme vielä odottelemaan hetken, 
ennen kuin junamme lähti viimeinkin kohti Tukhol-
maa.

Leiri oli todella hauska ja mukava, sekä kaiken 
kaikkiaan onnistunut. Opimme uusia asioita ja saim-
me paljon uusia kavereita.

nuoret ohjaajat + Ella
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Lägret började redan vid T-centralen då vi steg på tå-
get mot Luleå. Tågresan kändes lång och det var hett. 
Då vi kom fram fi ck vi morgonmål på Arctic Hotel 
och sedan åkte vi med bil till Kalix. 
I Kalix träff ade vi den andra konfi rmandgruppen och 
alla verkade lite nervösa i början då vi inte kände 
varandra. Men ganska genast kom vi bra överens och 
första lägerdagen fylldes av lektioner.

Följande morgon var det inte så lätt att vakna då vi 
väcktes tidigt kl. 7.30 för att gå på morgonlänk och 
sedan blev det frukost. Vi lärde oss en måltidssång 
vilken vi alltid sedan sjöng före maten. Linnea och 
Laura höll den första morgonandakten. Under dagen 
hade vi lektioner och ledarna övade in en teaterföre-
ställning, som Teppo förberett. På eftermiddagen fi ck 
vi bada vilket var verkligen skönt och uppiggande 
ända tills bromsarna började attackera. 

På onsdagen var det dags för en utfärd. Vi skulle 
fi lma en helgmålsbön där vi sjöng Kaikkivaltias- 
sången. Knotten och myggorna var igen till allas 
förtret. Vi åt lunch och sedan besökte vi den orto-
doxa kyrkan hos Bengt och Monica Pohjanen. 

På torsdagen var vi med om en dopgudstjänst i Kalix 
kyrka. 

På dopet spelade och sjöng konfi rmanderna, Linnea, 

Lara och Hannele sången ”Jag lyfter ögat mot him-
melen”. På förmiddagen ösregnade det, men före do-
pet började solen lysa och det var varmt då vi drack 
kyrkkaff e på gården. 

Sista lägerdagen inleddes med den nu bekanta mor-
gongymnastiken och efter frukosten fi ck vi se ledar- 
nas teaterföreställning. Sedan skulle vi packa och 
städa och åka iväg från Kalix mot Luleå. Vi stannade 
vid Töre kyrka där den andra konfi rmandgruppen 
skulle öva inför konfi rmationsgudstjänsten och där 
blev vi också intervjuade av SVT som fi lmade oss 
då vi sjöng. Vi tog adjö på kyrkgården av den andra 

gruppen och fortsatte 
vår resa mot Luleå. Vi 
hade en guidad tur på 
Gammelstad kyrk-
stad vilket var mycket 
intressant. Vid Luleå 
tågstation åt vi på en 
kinesisk restaurang. 
Men efter en stunds 
väntan så steg vi på 
tåget tillbaka mot 
Stockholm. 

Lägret var verkligen 
roligt och trevligt, på 
alla sätt lyckat. Vi 
lärde oss nya saker och 
fi ck många nya vänner.

nya ledare + Ella

Konfi rmation 11 juli 2021
Linnea Saariaho - Santeri Oksanen - William Drakehed - Alex Brewitz - Axel Hannus - Lara Laitinen - Teppo Simuna

Ella Järvinen - Casper Sarin - Laura Prusila - Pauliina Larsson - Hannele Iivonen
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Tukhoman Suomalaisessa 
seurakunnassa

Slottsbacken 2 B-C 
sekä 

Boon seurakunnan reilunkaupan 
putiikissa, Utövägen 4.



Tukholman Suomalainen seurakunta 

(1533) kuuluu Ruotsin kirkkoon ja Tuk-

holman hiippakuntaan. Seurakunnan 

alue käsittää koko Tukholman hiippa-

kunnan. Jotta voisit liittyä jäseneksi, on 

sinulla oltava jokin yhteys Suomeen tai 

suomalaisuuteen: Olet syntynyt Suo-

messa, vanhempasi ovat Suomesta tai 

olet naimisissa Tukholman Suomalaisen 

seurakunnan jäsenen kanssa. Tilaa liit-

tymis- tai seurakunnanvaihtamislomake 

seurakunnan toimistosta 08-440 82 00 

tai sähköpostitse fi nska.forsamlingen@

svenskakyrkan.se

Besöksadress / Katuosoite: 
Slottsbacken 2 B-C
Postadress / Postiosoite: 
Box 2281, 103 17 Stockholm
www.svenskakyrkan.se/finskaforsam-
lingen 
Bankgiro 5182-4589, Plusgiro 100047-0, 
Org. nr. 252003-8114.

Toimitusvaraukset / Förrättningar
Puhelin- ja toimistoaika: 
ma, ti, to 9-12, ke 13.30-16.00

Telefon- och besökstid: 
må, ti, to 9-12, on 13.30-16.00.
08-440 82 00 

finska.forsamlingen@svenskakyrkan.se

Finska församlingen i Stockholm 

(1533) tillhör Svenska kyrkan och 

Stockholms stift. Församlingen omfat-

tar hela Stockholms stift. För att du ska 

kunna bli medlem i församlingen ska 

du ha någon anknytning till Finland: 

Du är född i Finland, dina föräldrar är 

från Finland eller du är gift med en som 

är kyrkotillhörig i Finska församlingen. 

Beställ anhållan om kyrkotillhörighet 

eller byte av församling från försam-

lingsexpeditionen: 08-440 82 00 eller 

e-post: fi nska.forsamlingen@svenska-

kyrkan.se


